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的A和B注册会计师负责审计甲公司2001年度会计报表。 2001

年11月，A和B注册会计师对甲公司的内部控制进行了初步了

解和测试。 通过对甲公司内部控制的了解，A和B注册会计师

注意到下列情况： （1）甲公司主要生产和销售电视机； （2

）甲公司生产的电视机全部发往各地办事处和境外销售分公

司销售。 办事处除自行销售外，还将一部分电视机寄销在各

商场。 各月初，办事处将上月的收、发、存的数量汇总后报

甲公司财务部门和销售部门，财务部门作相应会计处理； 甲

公司生产的电视机约有30％出口，出口的电视机先发往境外

销售分公司，再分销到世界各地。 境外销售分公司历年未经

审计，2001年度也计划不安排审计。 （3）鉴于各年年末均处

于电视机销售旺季，为保证各办事处和境外销售分公司货源

，甲公司本部仓库在各年年末不保留产成品。 通过对甲公司

内部控制的测试，A和B注册会计师注意到，除下列情况表明

存货相关内部控制可能存在缺陷外，其他内部控制均健全、

有效： （1）甲公司在以前年度未对存货实施盘点，但有完

整的存货会计记录和仓库记录； （2）甲公司发出电视机时

未全部按顺序记录； （3）甲公司生产电视机所需的零星C材

料由XYZ公司代管，但甲公司未对C材料的变动进行会计记录

； （4）甲公司每年12月25日后发出的存货在仓库的明细账上

记录，但未在财务部门的会计账上反映； （5）甲公司发出

材料存在不按既定计价方法核算的现象； （6）甲公司财务



部门会计记录和仓库明细账均反映了代XYZ公司保管的E材料

。 2001年12月27日，甲公司编制了存货盘点计划，并与A和B

注册会计师讨论。 存货盘点计划的部分内容如下： （1）甲

公司本部的存货由采购、生产、销售、仓库和财务等部门相

关人员组成的盘点小组，在2001年12月31日进行盘点。 办事

处及境外存货的盘点分别由各办事处和境外销售分公司负责

，在12月31日前后进行，盘点结束后分别将盘点资料报送财

务部门和仓库部门； （2）限于人力，在各商场寄销的电视

机以各办事处的账面记录为准，不进行盘点； 来源

：www.examda.com （3）由于年底前后是销售旺季，在2001

年12月31日，生产34寸背投彩电的生产线不停产，仓库除对

外发出34寸背投彩电之外，不再对外发出其他存货； （4）各

盘点单位按存货类别和相关明细记录填写盘点清单、摆放存

货，并填写连续编号的盘点标签； （5）由于XYX公司寄存

的E材料与公司自身的E材料并无区别，故未单独摆放。 E材

料的库存数以盘点数扣除XYZ公司寄存E材料的账面数确定； 

由XYZ公司代管的C材料不安排盘点，库存数直接根据XYZ公

司的记录确定； （6）废品与毁损品不进行盘点，以财务部

门和仓库部门的账面记录为准。 根据甲公司存货的内部控制

情况和盘点计划，A和B注册会计师决定实施的监盘计划部分

内容如下： （1）随机选择1/3的办事处进行存货监督，其余

直接审阅其盘点记录及账面记录； （2）对在各商场寄销的

电视机以经审阅的办事处的账面记录为准； （3）对境外销

售分公司的存货不进行监盘，直接审阅其盘点记录及账面记

录； （4）对XYZ公司代管的C材料，采取向XYZ公司函证的

方式确认； （5）在甲公司盘点后，审计人员按存货期末余



额的5％复盘。 若复盘结果表明误差低于2％的，则不要求甲

公司重新盘点； （6）审计人员在复盘结束后，与公司盘点

人员分别在盘点清单上签字，并视情况考虑是否索取盘点前

的最后一张验收报告单（或入库单）和最后一张货运单（或

出库单）。 在对甲公司内部控制了解和测试的基础上，A和B

注册会计师于2002年初编制了总体审计计划，确定会计报表

层次的重要性水平为资产总额的1％，并将其分配至各资产项

目，如下表所示（货币单位为人民币万元）： 项目 年末数（

未经审计） 分配比例 重要性水平 货币资金 7000 1％ 70 存货

62000 1％ 620 其中：原材料 1000   产成品 12000   在产品 49000  

固定资产 40000 1％ 400 在建工程 31000 1％ 310 资产总计

140000 1％ 1400 要求： （1）A和B注册会计师通过内部控制测

试所注意到的各种情况是否实际构成存货内部控制缺陷？并

简要说明理由（请在给定的表格中解答）。 （2）对于上述

情况中确实存在内部控制缺陷的，为了证实其可能导致的会

计报表错误，请代A和B注册会计师分别确定一项最主要的实

质性测试程序，并分别说明实施各项程序能够实现的审计目

标（请在给定的表格中解答）。 （3）甲公司编制的上述盘

点计划的相关内容有无不妥当之处？若有，请予以更正？ 

（4）A和B注册会计师编制的上述监盘计划的相关内容有无

不妥当之处？若有，请予以更正？ （5）请评价A和B注册会

计师对会计报表项目层次重要性水平的分配是否恰当。 （6

）如果A和B注册会计师以甲公司境外销售分公司的存货未经

实地监盘为由，决定对甲公司2001年度会计报表出具无法表

示意见的审计报告，请判断是否妥当，并简要说明理由。
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